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ÉNONCÉ COMPACT (l'énoncé développe ne fait que
guider la construction de la réponse)

D'après l'énoncé, on néglige les frottements et 
l'action de l'air. 

On peut en déduire que l'énergie mécanique du 
système étudié (le chariot) est constante.

Emec = Ecin + Epot  = constante donc c'est lorsque l'Epot 

est la plus faible que Ecin est la plus importante.

Epot = m x g x z.
On choisit z = 0 au point le plus bas de la trajectoire, 
en B.
C'est donc en ce point que l'éenrgie potentielle de 
pesanteur sera la plus basse, et l'énergie cinétique la
plus forte.

Si Emec = constante alors 
Emec (A) = Emec (B) 

On en déduit que 
Ecin (A) + Epot (A) = Ecin (B) + Epot (B) 

Avec les données on peut calculer : Ecin (A), Epot (A), et 
Epot (B) . On peut donc en déduire la valeur de l'énergie
cinétique en B, et donc la vitesse du chariot en ce 
point où elle sera maximale.

Ecin (B)  = Ecin (A) + Epot (A) - Epot (B) donc 
½ m vB

2 = ½ m vA
2 + m x g x zA – m x g x zB  donc

½  vB
2 = ½  vA

2 +   g x (zA –  zB)
vB

2 = vA
2 +   2 x g x (zA –  zB)

Données : 
vA  = 0 m.s-1 car le chariot est laché sans vitesse initiale.
zA = zB + 16 m
et on a choisi zB = 0 m
g = 9,81 N.kg-1

On en déduit vB
2 = vA

2 +   2 x g x (zA –  zB) = 0 + 2 x 9,81 x 16 = 313,92 m2/s2

donc vB = √313,92 = 17,7 m.s-1 = 64 km.h-1

La limitation imposée de 60 km.h-1 est donc dépassée.


